
1. (Unesp)

A Reforma Protestante foi um movimento religioso, político e social iniciado no século XVI, que

alterou significativamente o panorama religioso da Europa. O marco inicial da Reforma é

geralmente associado:

a) à Dieta de Worms, que condenou Lutero como herege.

b) à publicação das 95 teses por Martinho Lutero, em Wittenberg.

c) à fundação da Igreja Anglicana por Henrique VIII.

d) ao Concílio de Trento, convocado pela Igreja Católica.

e) à publicação de "O Príncipe", de Maquiavel.

2. (Fuvest)

A Reforma Protestante gerou profundas divisões na Europa, levando ao fortalecimento das igrejas

reformadas. A principal ideia defendida por Martinho Lutero era:

a) a defesa do poder absoluto do Papa sobre todos os cristãos.

b) a justificação pela fé como o único caminho para a salvação.

c) a aceitação do celibato como condição para o clero.

d) o retorno ao uso do latim como língua exclusiva da Igreja.

e) a submissão das igrejas locais ao Estado.

3. (Unicamp)

A Reforma Protestante foi motivada, entre outros fatores, por:

a) abusos na venda de indulgências promovidos pela Igreja Católica.

b) a criação da Companhia de Jesus pelos reformadores protestantes.

c) a imposição da inquisição a todas as nações europeias.

d) a ampliação do poder econômico da burguesia católica.

e) a divisão pacífica entre católicos e protestantes no Concílio de Trento.

4. (UFMG)

Um dos resultados da Reforma Protestante foi o surgimento de várias denominações religiosas.

Sobre os movimentos reformistas, assinale a alternativa correta:



a) Calvino pregava a predestinação, enquanto Lutero enfatizava a justificação pela fé.

b) A Reforma de Lutero defendia o uso de imagens religiosas nos templos.

c) Henrique VIII rejeitou a Reforma e permaneceu fiel ao Papa.

d) A Igreja Anglicana foi criada no século XVII, na França.

e) Lutero e Calvino se uniram para combater o luteranismo.

5. (Enem)

A principal crítica de Lutero à Igreja Católica dizia respeito:

a) ao luxo e à corrupção do clero.

b) à tradução da Bíblia para o alemão.

c) à prática do celibato clerical.

d) ao fortalecimento das monarquias absolutistas.

e) à crença na predestinação.

6. (Unesp)

A Reforma Protestante e a Contrarreforma foram movimentos que marcaram o século XVI. Assinale

a alternativa que relaciona corretamente uma medida da Contrarreforma:

a) a criação da Companhia de Jesus para combater o avanço protestante.

b) a fundação da Igreja Anglicana.

c) a declaração de independência religiosa pela Igreja Luterana.

d) a publicação das 95 Teses de Lutero.

e) a separação da Inglaterra da Igreja Católica.

7. (UFPR)

Durante a Reforma Protestante, o rei Henrique VIII criou a Igreja Anglicana. Esse movimento foi

motivado:

a) por razões exclusivamente religiosas.

b) pela rejeição às indulgências da Igreja Católica.

c) por interesses políticos e a necessidade de um divórcio.

d) pelo apoio da Inglaterra ao Calvinismo.



e) pelo desejo de eliminar o Papa como chefe da Igreja Católica.

8. (UFRGS)

A Reforma Protestante influenciou diretamente o desenvolvimento:

a) do Renascimento cultural italiano.

b) da burguesia e do capitalismo nascente.

c) da centralização do poder papal.

d) da monarquia absolutista na França.

e) do fortalecimento dos Estados católicos.

9. (Enem)

A invenção da imprensa por Johannes Gutenberg contribuiu para o sucesso da Reforma

Protestante, porque:

a) ajudou a difundir rapidamente as ideias de Lutero por toda a Europa.

b) permitiu a tradução da Bíblia para o inglês.

c) assegurou o monopólio do conhecimento religioso pelo clero.

d) estabeleceu o uso do latim como língua comum.

e) fortaleceu a supremacia da Igreja Católica na Europa.

10. (Unesp)

Uma das consequências da Reforma Protestante foi:

a) o fim do poder papal em toda a Europa.

b) a maior liberdade religiosa nos territórios católicos.

c) a centralização da autoridade religiosa nas mãos dos reis.

d) o fim das divisões religiosas na Europa.

e) a intensificação dos conflitos entre católicos e protestantes.



Gabarito:

1. b) à publicação das 95 teses por Martinho Lutero, em Wittenberg.

2. b) a justificação pela fé como o único caminho para a salvação.

3. a) abusos na venda de indulgências promovidos pela Igreja Católica.

4. a) Calvino pregava a predestinação, enquanto Lutero enfatizava a justificação pela fé.

5. a) ao luxo e à corrupção do clero.

6. a) a criação da Companhia de Jesus para combater o avanço protestante.

7. c) por interesses políticos e a necessidade de um divórcio.

8. b) da burguesia e do capitalismo nascente.

9. a) ajudou a difundir rapidamente as ideias de Lutero por toda a Europa.

10. e) a intensificação dos conflitos entre católicos e protestantes.


